

直击

## 居民垃圾分类意识不明确 小区分类垃圾桶“形同虚设”

本报讯(记者 夏章琳 叶勋)垃圾分类是实现垃圾减量化、资源化、无害化,夯实文明城市创建、美化环境的重要行径。2014年,我县大力推进城区生活垃圾分类工作,在城区的各个生活小区内配备相应的分类垃圾桶,但是近日,记者在凤翔一区小区发现,小区虽然设置了垃圾分类投放点,但垃圾分类工作却存在一定问题。

走进凤翔一区小区,小区入口处的垃圾收集点内放置了“可回收垃圾”和“其他垃圾”两类垃圾桶。人行道上也放置了两类垃圾桶,桶盖还放置着果壳。在另一处垃圾收集点内,显眼位置标注了四分类投放方式,但一旁放置的四个垃圾桶,却只有“可回收垃圾”和“其他垃圾”两类,且桶上的标识也不统一。由于设置不合理,垃圾桶旁还有口罩、废纸、烟头等未能及时清理,造成新

的卫生死角。

记者了解到,浙江发布城镇生活垃圾分类新标准后,对分类投放、分类收集、分类运输、分类处置等环节的操作流程作了相关规定。普通居民小区内,四分类垃圾投放点至少要设置一处以上,其他点位可放置“其他垃圾”和“易腐垃圾”两类垃圾桶。

记者还发现,不少市民在投放垃圾时,并未注意是哪种类别的垃圾桶,只是随意地打开一个垃圾桶就径直扔了进去。“分不来,没有人跟我们说要垃圾分类,一般都是扔进‘其他垃圾’的垃圾桶内。”一市民告诉记者,平常他也只是会将厨余垃圾进行打包分类,其他的生活垃圾就全部放在了一起。

去年7月,全县启动城镇老旧小区改造,凤翔一区小区作为改造项目中体量最大的老旧小区之一,改造时就确定了垃圾分类定点投放

位置,并设置了四分类垃圾桶。没想到运行了一段时间,四分类垃圾桶却成了两分类。“‘其他垃圾’和‘可回收垃圾’这两种颜色的垃圾桶是可以直接倒入一辆垃圾车的。”芹阳办事处岙滩社区党支部书记、主任徐苏芳告诉记者,一来二去,垃圾桶也就变了样。

记者了解到,一直以来,凤翔一区小区由岙滩社区委托县环卫所进行保洁。该所工作人员告诉记者,由于垃圾清运终端设施,对于易腐

垃圾只针对餐饮店家进行清运,所以凤翔一区小区还是保持“其他垃圾”和“可回收垃圾”两类垃圾桶。但是针对四分类垃圾投放点的设置,他们有另外的考虑。“考虑到小区居民在垃圾投放时,未能严格做到四分类,容易造成垃圾投放错误,所以平时另外两分类桶暂时不摆设,只有检查的时候才摆出来。”

该工作人员也表示,接下来县环卫所将加大垃圾分类的宣传,引导市民自觉养成垃圾分类的习惯。

### 【记者手记】

检查的时候才规范放置垃圾桶,不检查就不摆放,这样的工作状态能推进垃圾分类工作吗?要做好垃圾分类工作,除了政府持续加大对市容环境设施的投入,加快对垃圾分类终端设施的建设外,还要靠宣传和制度涵养居民垃圾分类的习惯和理念。如何多管齐下,真正解决城区生活垃圾资源化利用的难题,让整体质量水平有一个大的提升,仍需大家的共同努力。希望相关单位也能积极落实整改,让小区环境更加整洁。

## 中共开化县委审计委员会第四次会议召开

(上接第一版)要突出能力建设,打造“两勤”“两专”队伍。要讲政治,把党的建设摆在首要位置,紧跟县委工作步骤,围绕全县发展大局,主动服务党委政府中心工作。要强能力,以解放思想推动裂变跃升,激励引导审计干部持续创新审计工作技术方法,做一个会审、会写、会讲的“三会”审计干部。同时,坚持“科技强审”,提高审计数字化水平。要守底线,按照“能力作风提升年”活动要求,积极参与“四大专项行动”,以实事求是的审计报告、精益求精的审计成效,辨真伪、明是非、判忠奸,坚决维护审计监督的权威性和公信力。

会议听取开化县2021年度全县审计工作主要情况和2022年度审计项目计划总体安排情况汇报,审议并原则通过《2022年审计项目计划》。

## 我县召开整体智治系统建设暨“七张问题清单”工作推进会

(上接第一版)坚持刀刃向内,不断完善问题主动上报激励等机制,认真梳理问题,主动发现问题,积极解决问题,把工作做在前面,切实增强防范化解风险能力。二要做好整改的文章。对照清单整改的高标准、严要求,积极向上对接,逐项分析研判,细化整改措施,明确责任分工,坚持高标准系统闭环整改销号,持续提升整改实效。三要做好督查的文章。大督查专班要进行动态跟进、督查问效、预警提醒,及时发现认识不到位、责任未压实、进度跟不上等问题,确保工作一刻不松、一丝不苟,问题应改必改、立行立改,推动各项整改工作取得实效。

## 精准对接院校 破解企业难题

本报讯(通讯员 齐振松 傅振英)连日来,在县科创中心的对接协调下,来自衢州学院的专家学者先后走访了浙江海纳半导体有限公司、开化祥盛磁业有限公司等企业,对其发展过程中遇到的瓶颈问题一一进行解答。

今年年初以来,县科创中心全力打造科技“三服务”2.0版本,通过企业技术难题及榜单的征集,组织校企进行交流合作,依托高校、院所优质科创资源,为企业解决各类难题,推动县域产业高质量发展。

下一步,县科创中心将继续加大与高校、科研院所的合作对接力度,建立“问题”清单制度,对企业需求做到事事有回音、件件有落实,同时借助高校院所的智力支持,第一时间帮助企业解决科研攻关上的实际困难,为企业提供专业化、全方位的服务。

## 全县妇联换届 选举工作拉开序幕

本报讯(通讯员 余文娟)4月20日上午,杨林镇召开第十六次妇女代表大会,大会选举产生镇第十六届妇联执委15人,第十六届执委会第一次会议选举产生主席1名、副主席2名。

杨林镇妇联组织换届试点工作的圆满完成,推动全县妇联换届工作实现良好开局。下一步,县妇联将继续加强指导,确保5月底全面完成乡镇(办事处)妇联组织换届工作,带领新一届妇联执委在今后的工作实践中凝聚新力量、彰显新担当、展现新作为、谱写新篇章。

## 青山枇杷疏果时

4月19日下午,在村头镇青山村的枇杷园里,果农正在为枇杷进行疏果。“每个枝头结的果子太多、太密,就不利于果子生长,我们疏果就是要把发育不良的果子摘掉,选优质的留下来,让果树在关键时期可以养分充足,让果子更大更甜。”该果农介绍。

据了解,青山枇杷将于5月成熟上市,届时大家不仅可以在青山村买到甜美的枇杷,还能亲自体验采摘的乐趣。

通讯员 余琦 摄



## 聋哑人员险被骗 暖心民警为其开反诈“小灶”

本报讯(通讯员 陈婷婷)“像这样没有门槛的赚钱方式,肯定是骗子,没有什么钱是可以轻松赚得的。”4月19日傍晚,华埠镇一聋哑人员险遭网络诈骗,好在民警及时赶到对其进行劝阻,并认真地在纸上写下这句话。

当晚,县公安局华埠派出所接到反诈中心预警指令,显示辖区内童某可能正

在遭遇网络诈骗,需民警见面核查。早一秒到达,就可以早一点劝阻!接到指令后,民警周康一刻也不敢停歇,坐上警车火速赶往童某住址。

“您好,我是华埠派出所民警,您可能正在遭受网络诈骗,请千万不要转账。”路上,周康不断拨打童某电话,可对对方接听后却一直不讲话,周康心急如焚,只能以最

快的速度赶至童某家中。原来,童某是先天性聋哑人,无法用语言进行正常交流。在确认童某并未进行转账后,周康才长舒一口气。

无法正常交流就无法了解具体情况,这让周康犯了愁。当周康看到桌上的纸笔时,灵机一动,决定进行“笔谈”。两人洋洋洒洒写了4页纸,通过“笔谈”,周康了解到,童某回家后因疫情原因

一时找不到工作,便想在网上寻找“致富之路”,谁知遇上了骗子,所幸民警及时赶到并成功劝阻。

“特殊群体,更应该受到关心和帮助。”周康不仅在纸上叮嘱童某谨防诈骗,还将反诈宣传单贴在童某的房门上,并在临走时添加了童某的微信,告诉童某有问题随时都可以联系自己。

## 关于县城道路名征求社会公众意见建议的公告

为创建全国文明城市,服务城市管理,拟对县城区已建的8条道路进行命名,现面向社会广泛征求意见和建议。

1.解放街通往县气象局道路,160米,南北走向。拟命名营盘路。  
2.解放街通往金定坞道路,500米,南北走向。拟命

名金定路。  
3.解放街通往南门街幼儿园道路,270米,东西走向。拟命名南门路。  
4.渠西路通往花坞道路,200米。拟命名花坞路。  
5.芹南路通往凉塘小区道路,250米,南北走向。拟命名凉塘路。  
6.凤凰中路通往大排档

道路,400米,东西走向。拟命名芹二路(延伸)。  
7.凤起花苑与滨江小区之间道路(原凤凰路部分),200米。拟命名凤一路。  
8.凤凰天成与天地外国语学校之间道路,95米。拟命名凤二路。  
有关意见建议请于2022年4月28日前,以文本、电话

或电子邮件等形式反馈。  
地址:芹北路5号民政局403办公室  
联系电话:0570-6523757  
邮箱:506296462@qq.com  
开化县民政局  
2022年4月21日